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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 

 

Kommunfullmäktige 

 

 

Tid 
Måndagen den 27 mars 2023 kl. 11:00 

Plats  
Tallhagsskolans aula 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Sofia Engdahl 
 
 
Informationspunkt kl. 10:15 

- Klimatsekretariatet deltar (digitalt) för att presentera en nyligen 
framtagen koldioxidbudget för det geografiska området Kalmar 
kommun. 

 
 

Föredragningslista 
 
1 Val av protokolljusterare 

 
  

2 Frågor och interpellationer 
 

  

3 Strategi för att förebygga och motverka mäns våld mot 
kvinnor och våld i nära relation 2022–2026 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar Strategi för att förebygga och 
motverka mäns våld mot kvinnor och våld i nära relation 
2022–2026. 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Kajsa Hedin (M), 
Christopher Dywik (KD), Lotta Wahlmino (L), Petra 
Gustafsson (SD) och Curt Gustafsson (SD) reserverade sig i 
kommunstyrelsen 7 mars 2023 till förmån för eget 
tilläggsförslag. 
 

  

4 Lösen av lån Region Kalmar län 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunledningskontorets förslag att lösa lånet på  
12 160 140 kronor gentemot Region Kalmar län avseende 
ombyggnad av Kvarnen 8 i Kalmar läns museum. 
 

5 Revidering av servicenämndens reglemente 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till reviderat reglemente 
för servicenämnden. 
 

  

6 Revidering av stadgar för kulturpris och idrottspris 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar reviderade förslag till stadgar för 
kulturpris och idrottspris. Kultur- och fritidsnämnden ges 
rätt att göra ändringar i stadgarna för kulturpris och 
idrottspris. 
 

  

7 Motion från Thoralf Alfsson (-) riv upp beslutet om 
klimatnödläge i Kalmar 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Thoralf Alfsson 
(-) om att riva upp beslutet att det råder klimatnödläge i 
Kalmar. 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Kajsa Hedin (M), 
Olle Olson (M), Patrik Olsen (M), Christopher Dywik 
(KD), Liselotte Ammert (KD) och Lotta Wahlmino (L) 
redovisade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen 7 
mars 2023, se bilaga. 
 

  

8 Motion från Annika Carlsson Wistedt (MP) om att 
införa 3-30-300-regeln för att bevara och utveckla 
kommunens grönområden 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
Annika Carlsson Wistedts (MP) motion om att införa 3-30-
300-regeln för att bevara och utveckla kommunens 
grönområden. Motionen ska härmed anses besvarad. 
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Petra Gustafsson (SD), Curt Gustafsson (SD) och Jonathan 
Sager (SD) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen 7 mars 2023, se bilaga. 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) 
redovisade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen 7 
mars 2023, se bilaga. 
 
 

9 Motion från Micael Foghagen (SD) om granskning 
och utvärdering av samtliga studieförbund som söker 
kommunalt bidrag 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kultur- och 
fritidsnämndens yttrande ska utgöra svar på Micael 
Foghagens (SD) motion om att granskning och utvärdering 
ska ske av samtliga studieförbund som söker kommunalt 
bidrag. 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) 
redovisade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen 7 
mars 2023, se bilaga. 
 

  

10 Valärenden 
 

  

11 Anmälningsärenden   
- Kommunstyrelsens protokoll från den 7 mars 2023 

 
  

- Ny ersättare Pernilla Andersson (S) efter Maria Kehagia (S) 
 

  

- Socialnämndens ej verkställda beslut 3:e kvartalet 2022 
 

  

- Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 4:e kvartalet 
2022 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
basketplan på Ängö 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
återvinningsstation i Snurrom 
 

  

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
att Kalmars fritidsgårdar ska vara öppna alla lördagar och 
söndagar 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att Flytta Kalmars kallbadhus till kalmarsundsbadets långa 
brygga 
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- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 

att bygga en ny idrottshall i Lindsdal 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
hundrastgård på Malmen 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
att anlägga ett övergångsställe vid busshållplatserna i 
Snurrom 
 

  

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
att spola löparbanan runt fotbollsplanen på Fredriksskans 
till isbana 
 

  

- Medborgarförslag om att nyttja parker till utegym 
 

  

- Medborgarförslag om att hedra den samiska nationaldagen 
den 6 februari varje år med att hissa den samiska flaggan 
 

  

- Medborgarförslag om övergångsställe vid korsningen Erik 
Dahlbergs väg/Stagneliusgatan 
 

  

- Motion från Max Troendlé (MP) om att kommunen ger 
Stadsmissionen i uppdrag att starta ett natthärbärge för 
hemlösa, inom ramen för en utökad IOP, Idéburet 
offentligt partnerskap 
 

  

- Revisorernas granskning av hyressättning avseende 
verksamhetslokaler, samt underhållsinsatser kopplat till 
hyresavtalen 
 

  

- Revisorernas granskningsrapport, process för intern 
kontroll – Kalmar kommun 
 

  

- Revisorernas skrivelse om beloppsgränser i arbetsordning 
och VD- instruktion 
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Bilaga 

 

Protokollsanteckningar från kommunstyrelsen den 7 mars 2023 

 
Ärende 7, Motion från Thoralf Alfsson (-) riv upp beslutet om 
klimatnödläge i Kalmar 
 
Hanne Lindqvist (M), Måns Linge (M), Kajsa Hedin (M), Olle Olson (M), 
Patrik Olsen (M), Christopher Dywik (KD), Liselotte Ammert (KD) och Lotta 
Wahlmino (L) redovisade en protokollsanteckning enligt följande:  
”Vi kan liksom motionären konstatera att Kalmar kommuns utropade 
klimatnödläge endast var en effekt av tom symbolpolitik. Om 
vänstermajoriteten hade följt upp utropandet av ett nödläge med att presentera 
konkret politik och konkreta satsningar utöver det som kommunen redan 
gjorde hade det kunnat tas på allvar. Men vänstermajoritetens agerande efter 
utropandet har med all tydlighet visat att de inte tar beslutet på allvar. Det hade 
varit betydligt mer trovärdigt om vänstermajoriteten med bakgrund av 
utropandet av ett klimatnödläge snabbt hade tagit fram en konkret åtgärdsplan 
som fokuserade på de åtgärder som skulle ha störst effekt per satsad krona, för 
att på så sätt kunna göra maximal miljönytta utifrån den begränsade budget 
som vi faktiskt har. Det samma gäller om de hade presenterat konkret förslag 
på en omstrukturering av hur kommunens tämligen fragmentariska klimat- och 
miljöarbete skulle kunna ske mer effektivt och samordnat. Eller om de hade 
avsatt en del av pengarna vid KIFAB-försäljningen för dessa akuta åtgärder. Så 
har dock inte varit fallet. Sedan beslutet om klimatnödläget togs har ytterst lite 
extra gjorts som vänstermajoriteten kan peka på och den 
klimatanpassningsplan som tycks vara majoritetens svar på nödläget, kan som 
bäst beskrivas som påbörjad. En ordentlig tidplan för när del 2 och del 3 av 
planen ska vara färdigställda saknas fortsatt. Som bäst har det meddelats att del 
två ska tas under denna mandatperiod och del 3 under kommande 
mandatperiod. Det innebär alltså att vänstermajoritetens plan för att hantera 
det nödläget – som alltså av majoritetens själva beskrivs som akut och som det 
ofta sägs att ’vi bara har 10 år på oss att åtgärda innan det är för sent’ – är att 
lägga 6–10 år på att utreda frågan och ta fram en åtgärdsplan. Det är inte 
trovärdigt. Vi delar dock inte motionärens uppfattning om att vi som en följd 
bör riva upp beslutet om det utropade klimatnödläget, utifrån vilka signaler det 
skulle sända. Oaktat om man tror på de värsta domedagsprofetiorna eller, 
liksom forskarvärlden, har olika uppfattningar om vilken av IPCC:s prognoser 
som är mest troliga och exakt hur stora effekterna av klimatförändringarna 
faktiskt kommer vara för oss som bor i Sverige och Norden. Så vill vi inte se 
en lägre ambitionsnivå för vårt klimat- och miljöarbete, utan tvärtom en högre 
och effektivare. Vi har ett förvaltarskapsansvar att ta hand vår stad och vårt 
land och lämna över det bättre till våra barn, än vi en gång fick det. Det 
innebär att vi nu, idag måste kunna ge svar på hur vi bättre ska hantera de 
utmaningar som vi har redan idag: översvämningar, kraftig torka, värmeböljor 
och störningar i vatten- och livsmedelsförsörjningen. Det kan inte vänta till 
någon gång under nästa mandatperiod.” 
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Ärende 8, Motion från Annika Carlsson Wistedt (MP) om att införa  

3-30-300-regeln för att bevara och utveckla kommunens grönområden 

Petra Gustafsson (SD), Curt Gustafsson (SD) och Jonathan Sager (SD) 
redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Sverigedemokraterna anser att det är av största vikt att hålla Kalmar grönt. 
Träd fyller en viktig funktion i staden vad gäller till exempel luftkvalité och 
skugga. Vi håller med om vad som skrivs i yttrandet att regeln är ett bra 
långsiktigt mål att sträva mot, men att den inte kan följas strikt i varje område 
och projekt. Att sträva efter 30% krontäckning där så är möjligt är bra och att 
sträva efter att alla ska ha ett grönområde att gå till inom 300m är bra, där det 
går utan att inskränka på till exempel kvalitén på grönområdet. Vad gäller målet 
att se tre träd från sin bostad eller arbetsplats så riskerar det, om regeln skulle 
följas strikt, att bli ett opraktiskt och onödigt byråkratiskt mål. Författaren av 
3-30-300 regeln menar själv att antalet tre (3) träd endast är en följd av att vilja 
skapa en lätt ihågkommen regel och att siffran tre inte bygger på någon 
evidensbaserad vetenskap.” 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) redovisade en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Även om motionen inte går att bifalla rakt av utifrån våra bostadsområdens 
olika karaktär som omöjliggör en generell implementering, liksom de lagliga 
begränsningar som vi som kommun har i vårt planmonopol, så delar vi 
motionens intentioner.  
  
Vi vet att fler träd och mer grönska inte bara är bra för vårt globala klimat. De 
bidrar också till bättre luft och lägre temperatur i våra stadskärnor och är 
avgörande för att skapa en känsla av en trygghet och trivsel. En grönskande 
stadskärna är en trygg stadskärna.  
  
Därför vill vi givetvis på alla nivåer i kommunens arbete - där det är lämpligt - 
anta en hållning där vi på olika sätt uppmuntra till grönska. Det kan handla om 
allt ifrån statsodling, odlingslotter, blomsterplanteringar på mark eller i krukor 
till att på olika sätt kompensera för och ”återskapa” förlorade 
träd/grönområden - till andra insatser som stärker den biologiska mångfalden i 
hela kommunen.”   

 
Ärende 9, Motion från Micael Foghagen (SD) om granskning och 
utvärdering av samtliga studieförbund som söker kommunalt bidrag 
 
Christopher Dywik (KD) och Liselotte Ammert (KD) redovisade en 

protokollsanteckning enligt följande:  

”Verkligheten tycks äntligen kommit ifatt majoriteten i och med att 

Riksrevisionens rapport Statsbidraget till studieförbunden bekräftat vad många 

av oss har varat för sedan 2021, och initierar en granskning och utvärdering av 

samtliga bidrag som kommunen betalar ut till studieförbunden. Det är bra, 
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även om vi givetvis beklagar att det tog så lång tid för majoriteten att inse att vi 

som kommun har ett ansvar att tillse och utveckla rutiner för att tillse att inget 

stöd i form av ekonomiska bidrag eller andra resurser ges till kriminella eller 

aktörer som inte står bakom den demokratiska rättsstatens principer (de 

mänskliga rättigheterna och jämställdhet mellan kvinnor och män. Såsom det 

också fastslås i kommunens handlingsplan mot våldsbejakande extremism. För 

Kristdemokraterna är det en självklarhet att inga kommunala bidrag ska gå till 

kriminella eller extremistiska organisationer som uppmuntrar till våld, 

kriminalitet eller segregation samt undergräver eller motarbetar vårt 

demokratiska samhälle och statsskick.” 


